
Erste Schritte – MX Keys S Combo 

Einrichtung von MX Keys S  

AUSFÜHRLICHE EINRICHTUNG 

1. Vergewissern Sie sich, dass die Tastatur eingeschaltet ist. 
Die LED mit der Nummer 1 an der Tastatur sollte schnell blinken. 

 
HINWEIS: Wenn die LED nicht schnell blinkt, drücken Sie lange (drei Sekunden) 
auf die Ein-/Aus-Taste. 

2. Wählen Sie aus, wie die Verbindung hergestellt werden soll: 

• Verwendung des im Lieferumfang enthaltenen kabellosen LOGI BOLT 
Empfängers. 
Schließen Sie den Empfänger an einem USB-Port Ihres Computers an. 

• Direkte Verbindung über Bluetooth. 
Öffnen Sie die Bluetooth-Einstellungen auf Ihrem Computer, um das 
Pairing durchzuführen. 
Klicken Sie hier für weitere Anweisungen zu diesem Vorgang auf Ihrem 
Computer. Falls Probleme mit Bluetooth auftreten, klicken Sie hier, um 
Informationen zur Fehlerbehebung zu erhalten. 

3. Installieren Sie die Logitech Options+ Software. 
Laden Sie Logitech Options+ herunter, um zusätzliche Funktionen zu aktivieren. 
Den Download und weitere Informationen finden Sie 
unter logitech.com/optionsplus. 

WEITERE INFORMATIONEN ZU IHREM PRODUKT 

Produktübersicht 

 

https://support.logitech.com/article/Connect-your-Logitech-Bluetooth-device
https://support.logi.com/hc/articles/360023358053-Bluetooth-troubleshooting-for-Logitech-Bluetooth-Mice-Keyboards-and-Presentation-remotes
https://www.logitech.com/software/logi-options-plus.html


1 – Universelles Layout 
2 – Mac-Tastenanordnung 
3 – Easy-Switch-Tasten 
4 – Ein-/Ausschalter 
5 – Akkustands-LED und Umgebungslichtsensor 

Pairing mit einem zweiten Computer über Easy-Switch 

Die Tastatur kann mit bis zu drei Computern gepairt werden. Mit der Easy-Switch-Taste 
wechseln Sie den Kanal. 

1. Wählen Sie den gewünschten Kanal aus und halten Sie dann die Easy-Switch-
Taste 3 Sekunden lang gedrückt. Dies versetzt die Tastatur in den 
Erkennungsmodus, sodass der Computer sie finden kann. Die LED beginnt zu 
blinken. 

2. Verbinden Sie die Tastatur über Bluetooth oder den USB-Empfänger mit Ihrem 
Computer: 

• Bluetooth: Öffnen Sie die Bluetooth-Einstellungen auf Ihrem Computer, 
um das Pairing durchzuführen. Weitere Informationen finden Sie hier. 

• USB-Empfänger: Schließen Sie den Logi Bolt Empfänger an einen USB-
Anschluss an, öffnen Sie Logitech Options+ und wählen Sie: Geräte 
hinzufügen > Logi Bolt Empfänger und folgen Sie den Anweisungen. 

3. Nachdem das Pairing abgeschlossen ist, können Sie durch kurzes Drücken der 
Easy-Switch-Taste die Kanäle wechseln. 

SOFTWARE INSTALLIEREN 

Laden Sie Logitech Options+ herunter, um das gesamte Potenzial der Tastatur 
auszuschöpfen. Den Download und weitere Informationen zu den Funktionen finden Sie 
unter logitech.com/optionsplus. 

Logitech Options+ ist mit Windows und Mac kompatibel. 

Betriebssystemübergreifende Tastatur 

Die Tastatur ist mit mehreren Betriebssystemen kompatibel: Windows 10, 11 oder höher, 
macOS 11 oder höher, iOS, Linux, ChromeOS und Android. 

Wenn Sie Windows, Linux oder Android verwenden, befinden sich die Sonderzeichen auf 
der rechten Seite: 

https://support.logitech.com/article/Connect-your-Logitech-Bluetooth-device
https://www.logitech.com/software/logi-options-plus.html


 

Wenn Sie macOS oder iOS verwenden, befinden sich die Sonderzeichen auf der linken 
Seite: 

 

Akkustandsanzeige 

Ihre Tastatur zeigt an, wenn der Akkustand niedrig ist. Bei einem Akkustand zwischen 
100 % und 11 % ist die LED grün. Bei einem Akkustand von 10 % und niedriger ist die LED 
rot. Sie können die Tastatur mehr als 500 Stunden lang ohne Hintergrundbeleuchtung 
verwenden, wenn der Akkustand niedrig ist. 

 

Schließen Sie das USB-C-Kabel rechts oben an der Tastatur an. Sie können die Tastatur 
während des Ladevorgangs weiter verwenden. 

 



Intelligente Hintergrundbeleuchtung 

Ihre Tastatur verfügt über einen integrierten Umgebungslichtsensor, der die 
Hintergrundbeleuchtung misst und entsprechend anpasst. 

Für dunkle Tastaturen: 

Umgebungshelligkeit Stufe der Hintergrundbeleuchtung 

Niedrige Helligkeit – unter 100 Lux L2 – 25 % 

Mittlere Helligkeit – zwischen 100 und 200 Lux  L4 – 50 % 

Große Helligkeit – über 200 Lux L0 – keine Beleuchtung* 

 *Die Hintergrundbeleuchtung ist deaktiviert. 

 

Für hellgraue Tastaturen: 

Umgebungshelligkeit Stufe der Hintergrundbeleuchtung 

Schwaches Licht – unter 55 Lux L4 – 50 % 

Starkes Licht – über 55 Lux L0 – keine Beleuchtung* 

 *Die Hintergrundbeleuchtung ist deaktiviert. 

 Es gibt sieben Hintergrundbeleuchtungsstufen. 

Sie können die Hintergrundbeleuchtung jederzeit ändern, mit zwei Ausnahmen: Sie kann 
nicht eingeschaltet werden, wenn die Umgebungshelligkeit zu stark oder der Akkustand 
niedrig ist. 

Anpassung der Hintergrundbeleuchtung mit Logi Options+ 

Sie können die Hintergrundbeleuchtung Ihrer MX Keys S mit Options+ anpassen: 

Verwenden Sie den Schieberegler für die Dauer der Hintergrundbeleuchtung, um diese 
an Ihre bevorzugte Dauer anzupassen: 



 

Verwenden Sie den Schieberegler „Automatische Helligkeit“, um in den manuellen 
Modus zu wechseln und die gewünschte Helligkeit einzustellen. 

 

Sie können jederzeit zu den Standardeinstellungen zurückkehren, indem Sie auf die 
Schaltfläche „Zurücksetzen“ klicken. 
 

 

Software-Benachrichtigungen 

Installieren Sie die Logitech Options+ Software, um die Tastatur optimal zu nutzen. 

Weitere Informationen erhalten Sie hier. 

https://www.logitech.com/software/logi-options-plus.html
https://www.logitech.com/assets/66303/6/mx-keys-s.gif
https://www.logitech.com/assets/66303/3/mx-keys-s.gif
https://www.logitech.com/assets/66303/mx-keys-s.gif


1. Benachrichtigungen zur Hintergrundbeleuchtungsstufe 
Ändern Sie die Hintergrundbeleuchtung und erfahren Sie in Echtzeit, welche 
Stufe gerade eingestellt ist. 

 

2. Hintergrundbeleuchtung deaktiviert 
Die Hintergrundbeleuchtung wird in zwei Fällen deaktiviert: 

 
Wenn der Akkustand der Tastatur nur noch 10 % oder weniger beträgt und Sie 
versuchen, die Hintergrundbeleuchtung zu aktivieren, wird diese Meldung 
angezeigt. Wenn Sie die Hintergrundbeleuchtung wieder verwenden möchten, 
schließen Sie die Tastatur an die Stromversorgung an, um sie aufzuladen. 

 
Wenn Ihre Umgebung zu hell ist, wird die Hintergrundbeleuchtung automatisch 
deaktiviert, da sie nicht benötigt wird. Auf diese Weise können Sie die 
Hintergrundbeleuchtung länger verwenden, wenn die Lichtverhältnisse schwach 
sind. Diese Benachrichtigung wird angezeigt, wenn Sie versuchen, die 
Hintergrundbeleuchtung einzuschalten. 

3. Akkustand niedrig 
Wenn der Akkustand nur noch 10 % beträgt, wird die Hintergrundbeleuchtung 
ausgeschaltet und eine entsprechende Benachrichtigung auf dem Bildschirm 
angezeigt. 

 

4. F-Tastenwechsel 
Drücken Sie die Fn- + Esc-Taste, um zwischen Multimedia-Tasten und F-Tasten zu 



wechseln. Sie sehen eine Benachrichtigung, dass Sie gewechselt haben. 

 
HINWEIS: Standardmäßig hat die Tastatur direkten Zugriff auf Multimedia-Tasten. 

Logitech Flow 

Sie können mit Ihrer MX Keys S Tastatur an mehreren Computern arbeiten. Mit einer Flow-
fähigen Logitech Maus wie der MX Master 3S können Sie mithilfe der Logitech Flow 
Technologie an verschiedenen Computern mit derselben Maus und Tastatur arbeiten. 

Mit dem Mauszeiger können Sie von einem Computer zum nächsten wechseln. Die MX 
Keys S Tastatur folgt der Maus und wechselt gleichzeitig mit dieser zwischen den 
Computern. Selbst das Kopieren und Einfügen von einem Computer zum anderen ist 
möglich. Sie müssen die Logitech Options+ Software auf beiden Computern installieren 
und diesen Anweisungen folgen. 

Sie können hier überprüfen, welche anderen Mäuse Flow-fähig sind. 

 

https://support.logi.com/hc/en-us/articles/360023359293
https://www.logitech.com/en-us/product/options/page/flow-multi-device-control


Einrichtung von MX Master 3S 

AUSFÜHRLICHE EINRICHTUNG 

1. Vergewissern Sie sich, dass die Maus eingeschaltet ist. 
Die LED mit der Nummer 1 an der Mausunterseite sollte schnell blinken. 
HINWEIS: Wenn die LED nicht schnell blinkt, halten Sie die Taste 3 Sekunden 
lang gedrückt. 

2. Wählen Sie aus, wie die Verbindung hergestellt werden soll: 

• Verwendung des im Lieferumfang enthaltenen kabellosen LOGI BOLT 
Empfängers: 
Schließen Sie den Empfänger an einem USB-Port Ihres Computers an. 

• Direkte Verbindung über Bluetooth: 
Öffnen Sie die Bluetooth-Einstellungen auf Ihrem Computer, um das 
Pairing durchzuführen. 
Klicken Sie hier für weitere Anweisungen zu diesem Vorgang auf Ihrem 
Computer. Falls Probleme mit Bluetooth auftreten, klicken Sie hier, um 
Informationen zur Fehlerbehebung zu erhalten. 

3. Installieren Sie die Logitech Options+ Software. 
Laden Sie Logitech Options+ herunter, um das gesamte Potenzial der Maus 
auszuschöpfen. Klicken Sie hier, um das Programm herunterzuladen und mehr 
über seine Möglichkeiten zu erfahren.  

PAIRING MIT EINEM ZWEITEN COMPUTER MIT EASY-SWITCH 

Die Maus kann mit bis zu drei Computern gepairt werden. Mit der Easy-Switch-Taste 
wechseln Sie den Kanal. 

1. Durch kurzes Drücken der Easy-Switch-Taste können Sie den Kanal wechseln. 
Wählen Sie den gewünschten Kanal und fahren Sie mit dem nächsten Schritt fort. 

2. Drücken Sie die Easy-Switch-Taste und halten Sie sie drei Sekunden lang 
gedrückt. Dies versetzt die Maus in den Erkennungsmodus, sodass der 
Computer sie finden kann. Die LED beginnt schnell zu blinken. 

3. Wählen Sie eine der beiden Methoden zum Verbinden Ihrer Tastatur mit dem 
Computer: 

• Bluetooth: Öffnen Sie die Bluetooth-Einstellungen auf Ihrem Computer, 
um das Pairing durchzuführen. Weitere Details finden Sie hier. 

• USB-Empfänger: Schließen Sie den Empfänger an einem USB-Anschluss 
an, öffnen Sie Logitech Options+ und wählen Sie: Geräte 

https://support.logitech.com/article/Connect-your-Logitech-Bluetooth-device
https://support.logi.com/hc/en-ch/articles/360023358053-Bluetooth-troubleshooting-for-Logitech-Bluetooth-Mice-Keyboards-and-Presentation-remotes
https://www.logitech.com/en-ch/software/logi-options-plus.html
https://support.logitech.com/article/Connect-your-Logitech-Bluetooth-device


hinzufügen > Logi Bolt Gerät einrichten. Folgen Sie dann den 
Anweisungen. 

 

1 – MagSpeed-Scrollrad 6 – USB-C-Ladeanschluss 

2 – Moduswechseltaste für das Scrollrad 7 – Ein-/Aus-Taste 

3 – Gestentaste 8 – Darkfield-Sensor mit 8000 DPI 

4 – Daumenrad 9 – Easy-Switch- und Verbindungstaste 

5 – Akkustands-LED 10 – Vor- und Zurück-Tasten 

 

MagSpeed-Scrollrad mit automatischer Geschwindigkeitsanpassung 

 



Das Scrollrad mit automatischer Geschwindigkeitsanpassung wechselt automatisch 
zwischen zwei Scrollmodi. Wenn Sie schneller scrollen, wechselt es automatisch von 
zeilenweisem Scrollen zu Freilauf. 

• Zeilenweiser (Präzisions-)Modus – ideal für präzise Navigation durch Elemente 
und Listen. 

• Hyperschneller (Freilauf-)Modus – dank nahezu reibungsfreier Drehung können 
Sie große Dokumente und Webseiten rasch überfliegen. 

 

  

Modi manuell wechseln 
Sie können auch manuell zwischen den Modi umschalten, indem Sie den 
Modusschalter drücken. 

 

 

Standardmäßig ist der Modusschalter der Taste auf der Oberseite der Maus zugewiesen. 
In der Logitech Options+ Software können Sie SmartShift deaktivieren, wenn Sie lieber 
nur einen Bildlaufmodus beibehalten und immer manuell wechseln möchten. Sie 
können auch die Empfindlichkeit von SmartShift anpassen, wodurch sich die 
Geschwindigkeit ändert, die erforderlich ist, um automatisch in den Freilauf zu 
wechseln. 



 

 
Daumenrad 

 

Scrollen Sie mühelos horizontal mit dem Daumen. 

Installieren Sie die Logitech Options+ Software, um die Funktionen des Daumenrads 
und mehr zu erweitern: 

• Anpassen der Daumenrad-Scrollgeschwindigkeit und Bildlaufrichtung 

• App-spezifischen Einstellungen für das Daumenrad aktivieren 

• Zoomen in Microsoft Word und PowerPoint 

• Anpassen der Pinselgröße in Adobe Photoshop 

• Navigieren durch die Zeitleiste in Adobe Premiere Pro 

• Wechseln zwischen Registerkarten im Browser 



• Regeln der Lautstärke 

• Zuweisen benutzerdefinierter Tastendruck-Einstellungen zum 
Lenkbereich (nach oben und unten) 

Gestentaste 
Installieren Sie die Logitech Options+ Software, um Gesten zu verwenden. 

 

So verwenden Sie die Gestentaste: 

• Bewegen Sie bei gedrückter Gestentaste die Maus nach links, rechts, oben oder 
unten. 

Gestentaste   Windows 10   Mac OS 

Einmaliges Drücken  O Task-Ansicht O Mission Control 

Gedrückt halten und 
nach unten bewegen 

↓ Startmenü ↓ Mission Control 

Gedrückt halten und 
nach oben bewegen 

↑ Desktop anzeigen/ausblenden ↑ App-Exposé 

Gedrückt halten und 
nach rechts bewegen 

  →  Wechseln zwischen Desktops → 
Wechseln 
zwischen 
Desktops 

Gedrückt halten und 
nach links bewegen 

 ←  Wechseln zwischen Desktops ← 
Wechseln 
zwischen 
Desktops 

 

Sie können Gesten für die Desktop-Navigation, App-Verwaltung, zum Schwenken und 
Zoomen und für weitere Aktionen verwenden. Sie können der Gestentaste bis zu fünf 
verschiedene Aktionen zuweisen. Oder weisen Sie Gesten anderen Tasten der MX 
Master 3S zu, etwa der mittleren Taste oder der manuellen Umschalttaste. 



Vor- und Zurück-Tasten 
Die optimal positionierten Vor- und Zurück-Tasten verbessern die Navigation und 
vereinfachen Aktionen. 

 

So blättern Sie vor und zurück: 

• Drücken Sie auf die Vor- oder Zurück-Taste, um durch Dokumente und Webseiten 
zu blättern, je nachdem, wo sich der Mauszeiger gerade befindet. 

HINWEIS: Wenn Sie die Vor- und Zurück-Tasten auf dem Mac aktivieren möchten, 
müssen Sie die Logitech Options+ Software installieren. 

Installieren Sie die Logitech Options+ Software, um neue Funktionen für die Vor- und 
Zurück-Tasten zu aktivieren. 

Logitech Options+ aktiviert nicht nur die Tasten zur Verwendung mit Macs, sondern 
ermöglicht Ihnen auch, den Tasten andere nützliche Funktionen zuzuweisen, z. B. 
Rückgängig/Wiederholen, Betriebssystemnavigation, Zoomen, Lautstärkeregler und 
mehr. 

Darkfield-Sensor mit 8000 DPI 
Installieren Sie die Logitech Options+ Software, um die neuen Funktionen des Darkfield-
Sensors mit 8000 DPI zu nutzen 

Die MX Master 3S verfügt standardmäßig über eine 1000-DPI-Konfiguration 
In der Logitech Options+ Software können Sie den Sensorbereich auf bis zu 8000 DPI 
erweitern. 

Wenn Sie diese Option aktivieren, können Sie schneller und präziser arbeiten und die 
Zeigergeschwindigkeit an hochauflösende Monitore anpassen. 



 

  

App-spezifische Einstellungen 
Die Maustasten können verschiedene Funktionen für verschiedene Apps zugewiesen 
werden. Sie können beispielsweise für das Daumenrad einstellen, dass in Microsoft 
Excel horizontal gescrollt und in Microsoft PowerPoint vergrößert wird. 

Bei der Installation von Logitech Options+ können Sie vordefinierte App-spezifische 
Einstellungen installieren, die das Verhalten der Maustaste in ausgewählten 
Anwendungen optimieren. 

Die folgenden App-spezifischen Einstellungen haben wir für Sie erstellt: 

 

  

  1 2 3 

Standardeinstellungen Mittlere Taste Horizontaler Bildlauf Vor/Zurück 



Browser 
(Chrome, Edge, Safari) 

Link in neuer 
Registerkarte 
öffnen 

Zwischen 
Registerkarten 
wechseln 

Vor/Zurück 

Microsoft Excel 

Schwenken 

(Maus 
gedrückt 
halten und 
bewegen) 

Horizontaler Bildlauf Rückgängig/Wiederholen 

Microsoft Word 

Schwenken 

(Maus 
gedrückt 
halten und 
bewegen) 

Zoom Rückgängig/Wiederholen 

Microsoft PowerPoint 

Schwenken 

(Maus 
gedrückt 
halten und 
bewegen) 

Zoom Rückgängig/Wiederholen 

Adobe Photoshop 

Schwenken 

(Maus 
gedrückt 
halten und 
bewegen) 

Pinselgröße Rückgängig/Wiederholen 

Adobe Premiere Pro 

Schwenken 

(Maus 
gedrückt 
halten und 
bewegen) 

Horizontale 
Zeitleistennavigation 

Rückgängig/Wiederholen 

Apple Final Cut Pro 

Schwenken 

(Maus 
gedrückt 
halten und 
bewegen) 

Horizontale 
Zeitleistennavigation 

Rückgängig/Wiederholen 

Mit diesen Einstellungen behalten die Gesten- und die Rad-Moduswechseltaste in allen 
Anwendungen die gleiche Funktionalität bei. 



Jede dieser Einstellungen kann für jede Anwendung manuell angepasst werden. 

 

 
Flow 
Arbeiten Sie an mehreren Computern mit einer einzigen MX Master 3S. 

Mit Logitech Flow können Sie einfach mit dem Mauszeiger von einem Computer zum 
anderen wechseln. Selbst das Kopieren und Einfügen von einem Computer zum 
anderen ist möglich. Wenn Sie über eine kompatible Logitech Tastatur wie MX 
Mechanical verfügen, folgt die Tastatur der Maus und wechselt den Computer 
gemeinsam mit ihr. 

Sie müssen die Logitech Options+ Software auf beiden Computern installieren und 
diesen Anweisungen folgen. 

 
Akku 

 

MX MASTER 3S AUFLADEN 

https://support.logi.com/hc/en-us/articles/360023359293


• Verbinden Sie ein Ende des im Lieferumfang enthaltenen Ladekabel mit dem 
Mikro-USB-Anschluss der Maus und das andere Ende mit einer USB-
Stromquelle. 

Bei einer Ladezeit von nur drei Minuten können Sie das Gerät einen ganzen Tag nutzen. 
Ja nachdem, wie Sie Ihre Maus verwenden, kann eine Vollladung bis zu 70 Tage halten*. 

* Die Akkulaufzeit ist von Nutzungs- und Betriebsbedingungen abhängig. 

  

AKKUSTAND PRÜFEN 
An der Seite der Maus befinden sich drei LED-Anzeigen für den Akkustand. 

 

Installieren Sie die Logi Options+ Software, um Benachrichtigungen zum Akkustand zu 
erhalten, einschließlich Warnmeldungen bei niedrigem Ladestand. 

LED-Farbe Anzeigen 

Grün 
Zu 100 % bis 10 % 
aufgeladen 

Rot 
Zu 10 % oder 
weniger 
aufgeladen 

Langsam grün blinkend Beim Laden 

 

 

 


